
Шварц-Шилинг  у  Парламенту
БиХ: Политичка криза блокира
пут у Европу

Политичка криза блокира пут Босне и Херцеговине у Европу, због
чега грађани губе повјерење у политичаре, а млађе генерације
све мање и мање осјећају оптимизам по питању будућности, рекао
је  данас  високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ,
Кристијан Шварц-Шилинг, у свом обраћању члановима Парламента
Босне и Херцеговине.

У свеобухватном опроштајном обраћању Парламентарној скупштини
Босне  и  Херцеговине,  Кристијан  Шварц-Шилинг  је  посебно
споменуо питање запаљиве реторике која је покренула тренутну
политичку  кризу,  укључујући  и  реаговања  на  пресуду
Међународног суда правде у случају Босне и Херцеговине против
Србије и Црне Горе.

Кристијан Шварц-Шилинг је, такође, објаснио зашто он неће бити
посљедњи високи представник у Босни и Херцеговини, те значај
одлуке  Савјета  за  имплементацију  мира  да  продужи  рад
Канцеларије високог представника; оцијенио је резултате у вези
са захтјевом постављеним пред политичаре да одговоре на изазов
преузимања одговорности, упозоравајући да Босна и Херцеговина
заостаје за сусједним земљама; те је у главним цртама објаснио
процес уставне реформе.

»Чуо сам како политичари дају аргументе и креирају политике
које само користе страхове грађана, умјесто да граде повјерење
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међу свим странама и остварују конкретан напредак на стварним
животним питањима», изјавио је високи представник, истичући да
није било прихватљиво користити радикалну реторику у вези са
референдумима,  укидањем  ентитета  или  догађањима  другдје  у
региону.

«Све јавне личности имају дужност да се понашају одговорно, и
на ријечима и на дјелу, како би изградили атмосферу мира и
сигурности  и  испоштовали  чињеницу  да  су  држава  Босна  и
Херцеговина и оба њена ентитета мултиетничке заједнице три
конститутивна народа», рекао је Кристијан Шварц-Шилинг.

«Ове године дошло је до погоршања политичке атмосфере у БиХ,
што је директно повезано са реакцијама на пресуду Међународног
суда правде», наставио је Кристијан Шварц-Шилинг, истичући да
је  Међународни суд правде закључио да се у Сребреници догодио
геноцид,  наглашавајући  потребу  да  се  правда  спроведе,  те
илустрирајући мјере које је предузео како би ријешио стварна
питања у Сребреници.

Високи представник и специјални представник ЕУ је, такође,
изјавио да жали због политичке манипулације овог питања од
стране политичара и због покушаја да се поремети уставни и
територијални поредак земље.

«Једнострано  мијењање  Дејтонског  мировног  споразума  правно
није могуће, и позиви на такве промјене могу само представљати
озбиљан ризик за мир и стабилност» рекао је Парламентарној
скупштини, додавши: «Не постоје правне обавезе које произилазе
из пресуде Међународног суда правде на основу којих се позива
на укидање једног ентитета».

Високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ  описао  је
одлуку  Савјета  за  имплементацију  мира  да  не  затвори
Канцеларију  високог  представника  као  «корак  уназад»,
наглашавајући  да  ОХР  не  остаје  да  би  урадио  посао  за
политичаре  ове  земље  или  да  наметне  нова  рјешења,  већ  да
осигура да се мир и стабилност наставе.



Кристијан Шварц-Шилинг је, такође, набројао законе који нису
били усвојени и прилике када је био присиљен да интервенише
како би одржао функционалност.

«Упркос  недостатку  напретка  у  више  подручја,  стратегија
преузимања одговорности се неће промијенити», наставио је. «То
мора бити постепен процес, и не постоји алтернатива. Лекције
су  болне,  али  су  и  непроцјењиво  искуство  у  учењу  у
демократизацији  и  изградњи  нације».

Високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ  описао  је
уставне  структуре  Босне  и  Херцеговине  као  «компликоване  и
неефикасне», наглашавајући да се оне «још увијек не уклапају у
стандарде модерних државних уређења».

«Сада, када се процес имплементације мира, као и институција
високог представника приводи крају – а процес интеграције у
европске структуре сада представља кључни задатак – вријеме је
да се изврши реформа устава и успостави стабилна, самоодржива
и  ефикасна  структура  за  Босну  и  Херцеговину»,  рекао  је
Кристијан Шварц-Шилинг.

«То  је  нешто  што  ћете  ви,  политичари  ове  земље,  требати
ријешити  у  наредном  периоду»,  наставио  је.  «Међународна
заједница је спремна да вам помогне, али ми то нећемо урадити
умјесто вас. То је, можда, највећи изазов који стоји пред
вама,  који  ће  захтијевати  најтеже  компромисе  и  највећи
конструктивни ангажман који је икада виђен у овој земљи».

Високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ  описао  је
комисије за спровођење реформе устава и разговоре у другим
земљама  у  Европи,  као  и  потребу  за  институционализованим
процесом у Босни и Херцеговини «који ће водити политичари БиХ
уз  допринос  цјелокупног  босанскохерцеговачког  друштва  и  уз
подршку и помоћ међународне заједнице».

Такође  је  рекао  да  је  дошло  вријеме  да  се  покрене  такав
процес, а не да се то оставља медијским насловима и кратким,
сажетим изјавама.



Високи представник и специјални представник ЕУ рекао је да је
имао  састанке  са  страначким  лидерима  појединачно,  у
партнерству  са  САД,  Европском  комисијом  и  Предсједништвом
Европске  уније,  како  би  чуо  њихове  ставове  и  затражио
преузимање обавезе за успостављање таквог широког процеса, те
да су они показали спремност за такав дијалог.

«Ја ћу радити на томе да осигурам њихов ангажман прије него
што  одем  са  ове  функције,  тако  да  мој  насљедник  може
сарађивати са вама и политичким лидерима ове земље на даљњем
унапређењу ситуације», рекао је у Парламентарној скупштини.
«Овај процес се мора покренути сада, тако да се може доћи до
резултата у току овог законодавног мандата».

Текст говора високог представника и специјалног представника
ЕУ доступан је на Интернет

 страницама www.ohr.int и www.eusrbih.org.
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